


Застрахованные по ОМС граждане имеют право на:
· получение бесплатной медицинской помощи на всей территории России;
· выбор и замену страховой  медицинской организации 1 раз в течение  календарного года не позднее 1 ноября (либо чаще в случае изменения места жительства);
· выбор медицинской организации и врача при условии его согласия;
· получение от страхового представителя, страховой и медицинских организаций информации о видах, качестве и условиях предоставления бесплатной медицинской помощи;
· получение информации от страховой медицинской организации о перечне оказанных медицинских услуг и их стоимости;
· предъявление требований к страховой или медицинской организации на возмещение ущерба, причиненного в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением ими обязанностей по организации и оказанию медицинской помощи;
· защиту прав и законных интересов в сфере ОМС.

Застрахованные граждане обязаны:
· предъявлять полис ОМС и паспорт при обращении за медицинской помощью, за исключением оказания экстренной медицинской помощи;
· подавать в страховую медицинскую организацию лично или через своего представителя заявление о выборе страховой медицинской организации;
· уведомлять страховую медицинскую организацию об изменении фамилии, имени, отчества, данных документа, удостоверяющего личность, места жительства в течение одного месяца со дня, когда эти изменения произошли;
· осуществлять выбор страховой медицинской организации по новому месту жительства в течение 1 месяца в случае изменения места жительства и отсутствия на новом месте страховой медицинской организации, в которой ранее был застрахован гражданин.

